

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

德阳绵竹市： 龙门山云溪谷漂流项目建设跑出“加速度”

□唐妮 徐伦沂 本报记者 高明山 李鹏飞

为深入实施“文旅争先”战略，进一步丰富旅游业态，打造四川绵竹旅游新亮点、新名片，今年4月，绵竹项目正式启动了龙门山云溪谷漂流项目建设。如今，项目建设正如火如荼地开展，一期工程预计将于今年6月下旬完成竣工验收并投入使用。

近日，记者在龙门山云溪谷漂流项目建设现场看到，一台台挖掘机正挥动大臂来回平整土方、开挖河道，头戴安全帽的工人们坚守在各自的岗位上，忙着和砂浆、垒石墙，砌筑山地滑道，呈现出一派热火朝天的劳动场面。

河道里，由石块砌筑而成的滑

道沿着山势蜿蜒而下，或平稳起伏，或急转陡峭，沿途植被葱茏，繁花盛放，迤逦的山野风光尽收眼中。“为了抢抓晴好天气，赶在今年夏天为游客带来别样的山地漂流体验，今年‘五一’假期所有工人都在加班加点作业。”吴志云说，在保障工程安全质量的前提下，他们共投入20余台大型机械和400余名工人，进一步优化施工方案，改进工艺工序，实行分点多段、专人负责、同步施工，不断提高工作效率，确保项目如期完工。

据了解，龙门山云溪谷漂流项

目位于绵竹市九龙镇清泉村，总投资1.2亿元，规划面积1500亩，按照“一谷三区”的总体布局，建设总长度6.5公里、总高差229米的四川长度最长、落差最大的漂流项目，打造八大景点，创设高品质智慧型多功能游客服务中心，形成“漂流+山地运动+峡谷观光+避暑度假”的复合型旅游项目体系。项目建成后，将为绵竹发展沿龙门山旅游、创建国家级旅游度假区注入新的强大动力，并将有效拉动周边区域交通、住宿、餐饮等产业发展，带动当地群众就业增收。

积极拓展国际市场 助力建设贸易强省

四川316家企业出征广交会成交破21亿

本报讯(记者赵蝶)记者日前从四川省商务厅外贸运行处获悉，四川省商务厅已将广交会纳入2023年“川行天下”国际市场开拓工作方案，支持企业大力拓展国际市场，千方百计抓订单、促成交，努力做大四川外贸总量，优化贸易结构，助力建设贸易强省。

5月5日，第133届广交会在广州闭幕。四川交易团累计获取意向成交订单21.2亿元，同比增长11.7%。

据悉，本届广交会四川交易团共有展位数859个，同比增长30%，涉及家用电器、办公文具、餐厨用具等43个展区。共有来自全省21个市(州)的316家企业参展，包含11家品牌企业、57家国家高新技术企业、2家中华老

字号企业、13家乡村振兴企业、156家新企业。部分企业表示已有外商预约实地看厂，有望继续成交，超75%的企业表示参展效果达到预期。

从四川交易团接待境外采购商的数量及结构来看，采购商到会人数超12.6万人，恢复至疫情前的67.7%，主要来自“一带一路”的沿线国家；从成交的商品来看，五金工具、皮鞋、家用电器、家居家具、汽车零配件成交额分列前五，占总成交额的30.4%；从成交的主要市场来看，欧盟、俄罗斯、中东、东盟、美国分列前五，占总成交额的61.6%；从成交的主体结构来看，民营企业为成交主力，占总成交额的55.9%。

《保障农民工工资支付条例》实施三周年 四川省开展专项行动 推动条例刚性运行

防范灾害风险 护航高质量发展

校园如何防灾减灾？来看这场科普讲座 四川开展“5·12”全国防灾减灾日减灾科普进校园主题活动



本报讯(记者赵蝶)记者日前从四川省减灾中心获悉，为积极落实《国家减灾委员会办公室关于做好2023年全国防灾减灾日有关工作的通知》，聚焦减灾兴川文化传播，构建灾害地域风险适应性和群众抗灾力，近日，由四川省减灾中心主办的2023年“5·12”全国防灾减灾日减灾科普进校园主题活动在汶川县漩口小学顺利举行。

本次活动围绕“防范灾害风险，护航高质量发展”主题，选择学校作为主阵地，旨在厚植安全理念，传承抗震精神，科普应急技能，营造“学应急·会应急”的校园氛围，牢固树立学生和教职工灾害风

险防范意识，提升灾害避险和自救能力。

活动邀请了四川师范大学、即刻反应安全体验基地的专家、老师，为同学们带来了《灾害识别与防范科普讲座》《高层火灾逃生科普》《地震、山洪、泥石流避险指南》《危险水世界》等讲座，以讲解、演示和互动问答相结合的方式，让同学们在欢乐的氛围中学习了各类自然灾害的逃生和救护技巧。四川省减灾中心还给同学们进行了无人机飞行演示，为同学们科普科技手段在防灾减灾救灾领域的相关应用，并为漩口小学捐赠了爱心书籍。

甘孜泸定县： 29所学校联合举行地震预警演练

□本报记者 马工枚 文/图

近日，在第十五个全国防灾减灾日暨汶川地震十五周年纪念日来临之际，泸定县教体局作为主办单位，联合泸定29所中小学、幼儿园举行了大规模地震预警联合演练。演练使用的地震预警系统由爱德基金会、四川省灾后重建基金会通过“大喇叭工程”捐建。在本次演练中，各校师生在收到地震预警模拟信号后沉着应对，按照应急预案有序避险，彰显了良好的地震应急素养。

本次演练模拟2008年汶川境内8.0级地震，震中位于四川汶川县映秀镇，震源深度11公里。远在170多公里外的泸定县在地震波到达前，提前40秒收到地震预警信息。地震预警“大喇叭”响起时，师生们根据地震预警避险预案快速反应并有序撤离到操场，真切体



验了汶川地震发生时的真实预警情况，有效增强了师生的防震减灾意识和地震应急能力。

2022年9月5日，泸定发生6.8级地震，数千万民众通过手机、电视、大喇叭收到地震预警。虽然此次地震预警取得了良好的减灾效果，但当时泸定震中及附近的部分学校还没有安装地震预警“大喇叭”，师生上课时也不能使用手机，无法及时收到地震预警进行安全避险。

泸定6.8级地震发生后，爱德基金会、四川省灾后重建基金会等单位联合发起“大喇叭工程”，旨在通过公益慈善的力量推动地震预警技术服务落地。地震预警“大喇叭”响起时，师生们根据地震预警避险预案快速反应并有序撤离到操场，真切体

验了汶川地震发生时的真实预警情况，有效增强了师生的防震减灾意识和地震应急能力。

德阳绵竹市： 政务服务“百科全书” 让企业办事不用愁

□罗天琪 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



近年来，为全面贯彻落实中央、省、市关于深化“放管服”改革有关精神，持续优化涉企服务和营商环境，德阳绵竹市以“全生命周期”为主线，精心梳理政务服务事项，编制了《绵竹市企业全生命周期服务事项清单》，满足企业和群众办事需求，大幅提升了政务服务水平。

记者翻开《绵竹市企业全生命周期服务事项清单》，里面涉及企业名称自主申报、公司设立登记、医疗保险参保登记、住房公积金单位登记开户、税务注销、公共场所卫生许可证注销等事项共计208项，其中包括公共服务36项、行政许可106项、行政确认8项、行政征收2项、其它行政权力56项。

值得注意的是，事项清单除做好基本类别划分，每个事项分别罗列了申请材料、事项类型、部门名称、办理地点、办理流程、咨询电话，堪称政务服务事项办理的“百科全书”。

据了解，2022年7月，《绵竹市企业全生命周期服务事项清单》编制完成后，绵竹市及时将清单发放到绵竹高新技术产业园区和德阿产业园区的各个企业，方便企业按照实际需求和流程递交材料，有效避免企业反复

老旧小区改造 居民幸福感“旧地升温” 四川省1.87万个老旧小区“旧貌”换“新颜”

□本报记者 赵蝶

老旧小区改造是提升老百姓获得感的重要工作，也是实施城市更新行动的重要内容。四川省委省政府连续三年将城镇老旧小区改造纳入全省民生实事，四川省住建厅将老旧小区改造作为“我为群众办实事”实践活动的重要举措，老百姓获得感不断提升。

据悉，随着全省老旧小区改造工作的深入，四川省住建厅建立健全了一个实施意见、一组技术标

准、一本工作手册、一批示范项目、一套信息系统为代表的“五个一”工作机制。此外，四川还出台了《支持城镇老旧小区改造十条措施》《关于规范城镇老旧小区改造消防设计审查验收管理工作的通知》《城镇老旧小区改造消防设计指南(试行)》等配套文件，为全省城镇老旧小区改造工作推进提供了政策引领。

为了充分发挥居民参与改造主动性，老旧小区改造中，牵头部门充

分尊重了居民的主体地位。

采取上门调查、集中座谈等方式，收集改造意愿，协商拟定改造内容，发动居民参与监督和后续管理，共同评价小区改造效果。同时，全省各地在推进老旧小区改造过程中，通过建立小区党组织、组建自管委、搭建小区议事平台、召开院落“坝坝会”、社区“网格员”志愿者上门以及微信APP“互联网+”等多种形式和手段，创新群众参与方式，引导群众积极参

与，变“要我改”为“我要改”。

从“墙面斑驳”到“立面焕新”“飞线下地”，如今的老旧小区“旧貌”换了“新颜”。据统计，2019年以来，全川共有2.19万个老旧小区、232.3万户纳入改造计划，惠及居民700多万人。2023年还将新开工改造老旧小区5200个。截至目前，四川已进场施工和完成改造老旧小区1.87万个、200.5万户，涉及群众641万。

跑路，帮助企业节省了时间成本。

“我们有什么办事需求，不仅可以联系产业助理，还可以通过《绵竹市企业全生命周期服务事项清单》进行了解办理，避免到多个部门反复跑的情况。”四川能投德阿锂业有限责任公司综合部部长陈亮说道。

我们在编制《绵竹市企业全生命周期服务事项清单》前期，与环保、住建、应急、税务、医保、人社等多部门沟通交流，了解各部门的涉企服务事项。同时，大量走访企业，了解企业最关心、最迫切的办事需求，进行全方位内容编制。”绵竹市行政审批局德阿园区分局相关负责人罗诣介绍，经过广泛征求意见，该局梳理，编制了《绵竹市企业全生命周期服务事项清单》，涵盖了企业开办、投资建设、企业准营、企业运营、企业变更、企业退出等全生命周期服务事项。

据介绍，《绵竹市企业全生命周期服务事项清单》进一步推进了政务服务体系标准化、制度化、高效化，做到了企业服务事项一表尽知，确保企业一看就明白、一来就会办、一次就办好，大幅缩短了企业的办事时间，提升了公共服务供给质量和效率。